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ОПОРНІ КОНСПЕКТИ ЛЕКЦІЙ 
 З ТЕМИ "ЕЛЕКТРОСТАТИКА" ЯК ЗАСІБ СИСТЕМАТИЗАЦІЇ ТА УЗАГАЛЬНЕННЯ  

ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ  З ФІЗИКИ 

 

У роботі представлена авторська система опорних конспектів з електростатики 

курсу "Загальна фізика (електрика і магнетизм)", яка є складовою частиною навчально-

методичного комплексу дисципліни за вимогами кредитно-модульної системи навчання. 

Ключові слова: узагальнення, систематизація, заряд, принцип суперпозиції, 

напруженість електростатичного поля. 

 

У сучасній педагогіці визнається положення, що "оволодіння знаннями не зводиться до одного 

пізнавального акту, суть знання не розкривається відразу всією своєю багатогранністю, а потребує 

подальшої розумової й практичної діяльності з метою вдосконалення й глибшого його засвоєння" [1, с. 105].  

У психології доведено, що для попередження швидкого забування щойно засвоєного навчального 

матеріалу, знання з оперативної пам’яті необхідно перевести в довготривалу пам’ять, тобто, здійснити 

розосереджене запам’ятовування[2]. Ефективним способом реалізації цього процесу є організація навчання 

із застосуванням спеціального повторення навчального матеріалу. У ході такого повторення відбувається 

виділення суттєвих властивостей, що належать до певного класу предметів, перехід від одиничного до 

загального, тобто – узагальнення вивченого, а також об’єднання об’єктів вивчення в систему за певним 

обраним принципом, тобто – систематизація знань. 

Отже, повторення узагальнення й систематизація є складними взаємопов’язаними процесами, які 

дозволяють установити зв’язки між предметами, явищами та процесами, які при первинному засвоєнні 

навчального матеріалу були не очевидними, і, відповідно, поглибити розуміння їх суті та підвищити 

ефективність засвоєння. 

Дослідження змісту поширених підручників із загальної фізики для вищої школи показало, що їх 

автори не приділяють належної уваги організації тематичного повторення та аналізу логічно-структурних 

зв’язків між окремими елементами навчального матеріалу, що не сприяє цілісності його сприйняття 

студентами [3, 4, 5, 6, 7, 8]. 

Практика показала, що за таких обставин, одним із дієвих методів організації повторення, 

узагальнення та систематизації знань студентів з фізики є системне використання з цією метою опорних 

конспектів лекцій.  

Нижче представлена система опорних конспектів лекцій з теми "Електростатика", яка є  однією з 

найважливіших у курсі фізики, оскільки її якісне засвоєння створює передумови для успішного вивчення не 

лише всіх наступних розділів курсу загальної фізики, а й теоретичної електродинаміки. Система побудована 

таким чином, що кожен з опорних конспектів відображає істотні риси логічної структури лекції, її основний 

зміст та найважливіші висновки.  

З метою економії часу опорний конспект може бути представлений студентам по завершенню лекції в 

"готовому" вигляді за допомогою мультимедійної апаратури, а саме повторення здійснюватися у формі 

бесіди під керівництвом викладача.  

Багаторічне використання представлених вище опорних конспектів викладачами кафедри фізики 

Ніжинського державного університету при вивченні відповідної теми показало їх високу ефективність як 

засобу узагальнення, систематизації та підвищення міцності засвоєння знань у всіх академічних групах, 

незалежно від початкового рівня підготовки студентів. Крім того, систематичне складання та застосування 

опорних конспектів привчає студентів до аналітичного та асоціативного мислення, що сприяє формуванню в 

них цілісного світосприйняття. 
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SUPPORTING LECTURES ON THE THEME "ELECTROSTATICS" AS A MEANS OF ORGANIZING AND 
SUMMARIZING STUDENTS’ KNOWLEDGE OF PHYSICS 

The work presented authoring system supporting summaries of electrostatics course "General 

Physics (Electricity and Magnetism)", which is part of educational and methodical complex discipline 

required credit-module system. 
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